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VERBALE N° 14/2025
SEDUTA DEL 08 aprile 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2025 (duemilaventicinque)  il  giorno 08  (uno)  del  mese  di  aprile la  Commissione  Controllo è
convocata in presenza e ai sensi dall’art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede consultiva,
presso la Sala Firenze Capitale di Palazzo Vecchio alle ore 12.00, con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente; 
 Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Proposta  di  Delibera  n.  17/2025  avente  ad  oggetto:

“Approvazione rendiconto esercizio 2024”;
 Varie ed eventuali. 

Il Presidente Bambagioni, verifica la presenza dei seguenti consiglieri, come da foglio firma (tutti presenti
alle ore 12.00):

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

COMPONENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela

Per la segreteria è presente Stefano Mugnai, per lo streaming è presente Grazia Aricò.

Sono presenti l’Assessore alle Partecipate Giovanni Bettarini, la Direttrice delle Risorse Finanziarie France-
sca Cassandrini ed il Direttore della Direzione Società Partecipate Enrico Maria Peruzzi. 

Il Presidente Bambagioni alle ore 12.22 apre la seduta e lascia la parola all’Assessore Bettarini.

Palazzo Vecchio                                                            Tel.  055 2768248                            
Piazza della Signoria, 1                                                 
50122 Firenze                                                               E-mail commissione.controllo@comune.fi.it – http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/



                                         
                                                                              

STRUTTURA AUTONOMA                                                                                                                                                      Commissione Consiliare
DEL CONSIGLIO COMUNALE                                                                                                                                                Controllo Enti Partecipati         
  
I verbali delle sedute del 31.03.2024 e del 01.04.2025 della Commissione Controllo sono considerati come
approvati.

L’Assessore Bettarini illustra la proposta di delibera soffermandosi sulla parte del rendiconto che deriva dai
dividendi delle società partecipate.

La Direttrice Cassandrini aggiunge, sul lato della spesa, gli oneri derivanti dei contratti di servizio con le so -
cietà partecipate. Informa che tutte le società partecipate hanno chiuso l’ultimo bilancio di esercizio non in
perdita.

Il Direttore Peruzzi afferma che Silfi ha generato gli utili maggiori per il Comune.

Intervengono i Consiglieri Palagi, Sabatini, Fratini, il Presidente Bambagioni.

Il Direttore Peruzzi risponde alle domande.

Alle ore 12.36 si unisce la seduta la Consigliera Cecilia Del Re.

L’Assessore Bettarini risponde sulle novità in ordine alla ridefinizione della locazione, della restituzione del
debito e dei lavori di ristrutturazione di Firenze Fiera, che in questo momento è una società in attivo.

La Consigliera Del Re interviene per sottolineare il ruolo della Commissione Controllo e del Dott. Peruzzi ri -
spetto agli sviluppi positivi della situazione di Firenze Fiera.

L’Assessore  Bettarini  chiarisce  che  l’attuale  situazione  è  figlia  di  un  lungo lavoro  e  impegno da  parte
dell’Amministrazione e dei soci.

Intervengono i Consiglieri Fabiani, Palagi, Arciprete.

La Direttrice Cassandrini risponde ad alcune domande, soffermandosi sul lavoro che viene fatto sui residui
attivi.

L’Assessore Bettarini risponde ad una domanda su Mercafir.

Alle ore 12.50 lascia la seduta il Consigliere Santarelli.

Il  Presidente  Bambagioni  pone  in  votazione  l'espressione del  parere  della  Commissione Controllo  sulla
Proposta di Delibera  n. 17/2025 avente ad oggetto: “Approvazione rendiconto esercizio 2024”;”:

ESITO:  PARERE FAVOREVOLE

 Presenti  12  (dodici):  Paolo  Bambagioni,  Enrico  Conti,  Caterina  Arciprete,  Nicola  Armentano,
Patrizia  Bonanni,  Cecilia  Del  Re,  Valerio  Fabiani,  Massimo  Fratini,  Dmitrij  Palagi,  Massimo
Sabatini, Marco Semplici, Angela Sirello;

 Favorevoli 7 (sette): Enrico Conti, Caterina Arciprete, Nicola Armentano, Patrizia Bonanni, Valerio
Fabiani, Massimo Fratini, Marco Semplici;

 Contrari 5 (cinque): Paolo Bambagioni, Cecilia Del Re, Dmitrij Palagi, Massimo Sabatini,, Angela
Sirello;

 Assenti 1 (uno): Luca Santarelli.
 
Il Consigliere Palagi chiede informazioni sulle nomine di Silfi, Casa Spa e Firenze Parcheggi.
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Alle ore 13.05 lascia la seduta il Consigliere Fabiani.

Alle ore 13.06 il Presidente Bambagioni chiude la seduta.

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE DEL RE Cecilia

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 15.04.2025.

                Il Segretario                                                                                       Il Presidente

              Stefano Mugnai                                                                               Paolo Bambagioni
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